



ДЪРЖАВЕНЪ ВЪСТНИКЪ

излиза

ва сега 2 пжти въ седмицата, срѣда и сѣбота.

Годишна цѣна на „Държавенъ Вѣстникъ“

ва въ Княжевството е 12 л. за повѣтъ съ прибавление на пощенскитѣ разноси.

ЗА ВСЯКАКВИ ПУБЛИКАЦИИ

се плаща

за 1 редъ въ стълбецъ отъ  $\frac{1}{2}$  страници 40 стот. а за такъвъ въ  $\frac{1}{3}$  с. 30

Поръчки и писма за „Държавенъ Вѣстникъ“

се испращатъ до Администрацията въ Министерството на Просвѣщеніето

ГОД. III.

СОФИЯ, петъкъ 10 юлий 1881.

БРОЙ 47.

*Тронната речъ на Негово Височество Князътъ въ Великото  
Народно Собрание въ Свищовъ на 1 юлий 1881 г.*

## Господа Представители!

Съ пълна увѣренность и съ искрено самоотвержение азъ се обърнахъ къмъ драгий си народъ. Адреситѣ които приехъ почти отъ всѣко мѣсто, пжтешествието Ми, и изборитѣ за това събрание явно и несъмнено Ми показахъ волята и желанието на народа. Честитѣ се считамъ като виждамъ че мислитѣ Ми се оцѣнихъ напълно. Извѣстна Ви е Господа Представители, цѣльта за която сте повикани. Нѣмамъ съмнѣние, че Вие, проникнати отъ важността на Вашата задача, съ утвърдението на предложенията Ми, ще облечете въ законна форма исказанната вече народна воля.

*При закриваніето на засѣданіето:*

## Господа Представители!

Благодаря Ви отъ все сърдце за Вашето тѣй патриотическо доказано довѣрие къмъ Мене. Въ Вашето имя благодаря цѣлий Си народъ за неговитѣ чувства къмъ Мене. Въ тази любовъ и въ това единение между Мене и народътъ Ми азъ виждамъ най голѣмото и най здравото ручателство за благоденствието, напредъка и величието на Българскій народъ.

Обявявамъ Събранието за закрито.

## Манифестъ издаденъ въ Свищовъ.

Възлюбленный Ми Народе!

Слѣдъ тържественното рѣшение на въпросътъ, който счетовъ за своя длъжность да предложъ на народа, исказвамъ на своитѣ драги съотечественници и върноподданици Моята сърдечна благодарность за тѣхното довѣрие къмъ Мене. Искреннитѣ чувства на населението къмъ Мене, които отново срѣщихъ при послѣдното Си пжтешествие и които се отражаватъ тѣй ясно и въ днешното рѣшение на Народното Събрание, Ме насърчаватъ въ твърдата Ми воля, да вървя непоколѣбимо напредъ на чело на Моя народъ къмъ осжществението на неговитѣ завѣтни цѣли.

Днесъ, когато вече съ Божия помощъ наставатъ нови времена и когато най-добрѣ ще бжде да забравимъ миналото съ неприятнитѣ му въспоминания, азъ желяжъ още веднѣжъ да разясня за всеобщо знание, мислитѣ и началата, отъ които ще се ръководи отъ сега нататкъ управлението на страната.

Намѣриха се лица, които се стараха съ всевъзможни средства, да посѣятъ недовѣрие у населението, като распространяваха слухъ, че азъ съмъ ималъ намѣрение да потѣпча свободата и правдинитѣ на народа. Обявявамъ на всеуслишение, че Моята цѣль не е друга, освѣнъ да обезпечъ тая свобода и тия народни правдини. Искахъ пълномощията, които днесъ народътъ Ми повѣрява, само и само за да отстраня всички произволни препятствия, които пречеха на доброто и здравото устройство на страната и да дамъ възможността да се тури край на безпорядъка, произвола и притѣсненіето. Справедливность и безпристра-

стие, уважение и законна защита на личността, на нейната свобода и на нейнитѣ правни отношения, ще бждатъ главнитѣ цѣли на Моето правителство. Правата на народа, припознати отъ Конституцията, оставатъ и за напредъ като основа на нашето обществено право. Всѣка година и въ извънредни случаи ще Ми бжде една приятна длъжность да свиквамъ представителитѣ на народа за да обсъждатъ ония въпроси, които се отнасятъ до жизненитѣ интереси на Княжевството. Особно въ въпроситѣ за бюджета, за даноцитѣ, за приходитѣ и расходитѣ на държавата и за предметитѣ, които иматъ единъ международенъ характеръ, рѣшителний гласъ ще принадлежи на народното представителство. Опитътъ ни е показалъ и ще ни покаже още, какви непредвидени подобрѣния и преобразования трѣбва да се въведатъ въ нашето държавно устройство.

Рѣшителность, постоянство и послѣдователность ще сѣ отличителнитѣ чърти на правителството Ми. Положителна и систематическа работа за държавното устройство, съгласно съ горѣпомѣнитѣ начала, ще бжде неговата главна задача. Особено и най-напредъ ще се обърне внимание къмъ ония рани, отъ които народътъ отдавна страдае и които, за съжалѣние, сѣ биле пренебрѣгнати до сега. Заради това първата грижа на Моето правителство ще бжде да предприеме по тия клонове ония преобразования, които нуждитѣ на народа указватъ за най-полезни. Правителственната служба, основана на единъ строгъ и съвѣстенъ изборъ на лицата, ще се постави на една здрава и законна почва, и тѣй ще може да се прекрати вредителното за работитѣ често промѣняване на държавнитѣ служители. Въобщо, въ назначението на личноститѣ, особенно за върховното управление, Моето старание ще бжде да покровителствувамъ патриотизмътъ, характерътъ и способноститѣ, безъ да обръщамъ внимание на произволното раздѣление, което отъ двѣ години насамъ е било нещастие за страната.

За това се обръщамъ къмъ всички ония, които иматъ присърце отечеството и неговата бѣднина, и ги приканвамъ да се събератъ около Мене, и тѣй съ съединени сили да почнемъ великото дѣло, което времето е възложило на насъ. Въпросътъ е за напредъкътъ и благоденствието, за славата и величието на България. Отъ съдѣйствието на всичкитѣ български родолюбци зависи да се достигне въ най-кжсе време цѣльта на нашитѣ стремления, и съ това да се покажемъ достойни за голѣмата любовъ, която русскія Царъ и русскій народъ непреставатъ да показватъ къмъ своитѣ освободени братия, искупени съ такива огромни жъртви, и за симпатитѣ, които постоянно храни къмъ насъ образована Европа.

Напълно съзнавамъ мжчнотитѣ и чувствувамъ голѣмата отговорность на задачата, която съ съгласието на народа вземамъ върху Себе си, но азъ имамъ твърда вѣра, че съ благословието на Всевишния и съ любовта и родолюбието на народътъ, Моето начинание ще се увѣнчѣе съ трасенъ успѣхъ.

Свищовъ, 1 юлий 1881 год.

**Александръ.**

## По Министерский Съвѣтъ.

## УКАЗЪ

№ 565

## НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

На основание на ст. 152 отъ Конституцията,  
ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

Ст. I. Да назначимъ Генерала Крилова за Военный Министръ, Георг. Желѣсковича за Министръ на Финанситѣ, Д-ра Конст. Иречека за Министръ на Нар. Просвѣщение, Георги Теохарова за Министръ на Правосъдието и Началника на Нашия политический кабинетъ К. Стоилова за Управляющий Министерството на Външнитѣ Работи и Исповѣданията.

Ст. II. Подполковникъ Ремлингенъ се натоварва съ привременното управление на Министерството на Вътрѣшнитѣ Работи.

Издаденъ въ г. Свищовъ на 1 юлий 1881 година.

На първообразното съ собствената рѣка на *Негово Височество* написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Предсѣдатель на Министерский Съвѣтъ:

Генералъ Эрротъ.

## УКАЗЪ

№ 566.

## НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

На основание на ст. 152 отъ Конституцията и въ послѣдствие на прокламацията отъ 27 априлий и подадената оставка,

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

Да уволнимъ Генерала К. Г. Эррота отъ Предсѣдателството на Министерский Съвѣтъ, отъ Военното Министерство и отъ Министерството на Вътрѣшнитѣ Работи; да уволнимъ Никола Стойчова отъ Министерството на Външнитѣ Дѣла и Исповѣданията; да уволнимъ Георгия Желѣсковича отъ Министерството на Финанситѣ; да уволнимъ Порфирия Х. Стаматова отъ Министерството на Правосъдието и да уволнимъ Д-ръ Конст. Иречека отъ управлението на Министерството на Народното Просвѣщение.

Издаденъ въ гр. Свищовъ на 1 юлия 1881 година.

На първообразното съ собствената рѣка на *Негово Височество* написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Външнитѣ Работи

К. Стоиловъ.

## По Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла

## УКАЗЪ

№ 567.

## НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Нашътъ управляющий Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла и на Нашътъ Министръ на Финанситѣ, представено днесъ съ докладъ подъ № 4869.

## ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

## I. За събиране десятъка.

1. Да се предостави въ текущата година на благоусмотрѣнието на чрезвычайнитѣ Ни комисари, като се съобразятъ съ потребноститѣ на населението и съ взглядоветѣ на мѣстната администрация, да замѣнятъ събирането десятъка съ париченъ налогъ или да го събиратъ въ натура, споредъ примѣра на миналата година.

2. Въ мѣстноститѣ, за които ще бѣде прието замѣняването десятъка съ пари, да се вземе за опредѣление размѣра на тоя налогъ, за всѣко село или всѣки градъ суммата за която бѣше продаденъ десятъка отъ тия мѣста за миналата 1880 година. Размѣрътъ на тоя париченъ налогъ се опредѣлява съ обща сумма отдѣлно за всѣко село или градъ и се распредѣлява между платцитѣ на десятъка въ всѣки населенъ пунктъ отъ общинскитѣ съвѣти.

3. Въ мѣстноститѣ, за които ще бѣде рѣшено да се събира десятъка въ натура по примѣръ на миналата година, вмѣнява се въ обязанността на властитѣ, щото произведенията да не стоятъ на нивитѣ повече отъ седемъ дни отъ деньтъ на получаванieto указа, и провѣрката да бѣде произведена напълно добросъвѣстно; при това да се предостави на селенитѣ правото да внесжтъ за причитающитѣ се отъ тѣхъ десятъкъ, пари въ течение на декемврий мѣсець текущата година по цѣна, която ще съществува кждѣ 15 октомврий сжщата година.

4. Контролеритѣ въ ония мѣстности, въ които десятъка ще бѣде замѣненъ съ париченъ налогъ, да се удовлетворятъ споредъ закона и да се уволнятъ отъ длѣжността си.

## II. Относително вситѣ други данъци, които лежатъ върху селско-хозяйственнийтъ трудъ.

5. За всяко едно село, или градъ, трѣбва да бѣждтъ съставени точни вѣдомости за вситѣ даждия, които надлѣжи да постѣпятъ въ държавнитѣ ковчежничества, съ обозначение крайнитѣ срокове за внасянето имъ. Тия вѣдомости се съхраняватъ въ общинскитѣ съвѣти и трѣбва да бѣждтъ извѣстни на всичкитѣ платци.

6. Общинскитѣ съвѣти при посрѣдството на кметовѣтъ събиратъ данъцитѣ и ги внасятъ въ ковчежничествата въ указанитѣ срокове. Квитанциитѣ на ковчежничествата за исплащанъето данъка се съхраняватъ въ общинскитѣ съвѣти.

7. Данъцитѣ трѣбва да се внасятъ въ опредѣленитѣ отъ съотвѣтствующитѣ законни срокове.

8. Длѣжноститѣ на финансовитѣ чиновници и тѣхни помощници да се упразнятъ, като неимѣющи повече цѣль; и

9. Министерствата на Вътрѣшнитѣ Дѣла и Финанситѣ длѣжни сж да слѣдятъ за точното изпълнение на всичкитѣ тия правила.

Нашътъ Управляющий Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла и Министра на Финанситѣ се натоварватъ съ изпълнението на настоящий указъ.

Издаденъ въ Нашия Дворецъ въ София на 9 юлий 1881 година.

На първообразното съ собствената рѣка на *Негово Височество* написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Вътрѣшнитѣ Дѣла.

Подполковникъ Ремлингенъ.

Министръ на Финанситѣ: Георг. К. Желѣсковичъ.

## Докладъ до Негово Височество.

№ 4869.

Господарю!

Изслѣдванието причинитѣ на постояннитѣ оплаквания отъ страна на селското население, а най-пача на онова отъ западната половина на Княжеството, по поводъ на господарственнийтъ налози, уясни, че главнитѣ поводи къмъ не-

удоволствието сж: системата на даноцитъ въобще; системата на събиранъето имъ и особено системата на събиранъето десятъка.

Като се изискваха средства за справедливо успокоение на селското население, дойде се до слѣдующето заключение: Реформата на даночната система е необходима въ такъвъ смисълъ, щото Государственитъ налози да легнатъ равномерно на вситъ занаяти и капитали, дору и върху Государственитъ чиновници. Подготвянъето материали за тая реформа трѣбва да се произвежда отъ Министерството на Финанситъ и Вжтрѣшнитъ Дѣла изобщо. За тая цѣль при Министерството на Вжтрѣшнитъ Дѣла трѣбва да се учреди особена статистическа канцелярия подъ началството на секретаря. Обаче до изработванието на новата система за даноцитъ, като се оставятъ за сега сжществующитъ наредби, считамъ за необходимо да се въведжтъ слѣдующитъ измѣнения въ системата на събиранъето ония отъ даноцитъ, съ които е обложенъ селско-хозяйственний трудъ.

### I. За събиранъето десятъка.

1. Да се предостави въ текущата година на благоумотрението на чрезвычайнитъ комиссари, назначени отъ Ваше Височество, като се съобразятъ съ потрѣбноститъ на населението и съ взглядоветъ на мѣстната администрация, да замѣнятъ събиранъето на десятъка съ париченъ налогъ или да го събержтъ въ натура споредъ примѣрътъ на миналата година.

2. Въ мѣстноститъ за които ще бжде прието замѣняванъето десятъка съ пари да се вземе за опредѣление размѣра на тоя налогъ за всѣко село или всѣки градъ суммата, за която бѣше продаденъ десятъка отъ тия мѣста за миналата 1880-та година.

Размѣрътъ на тоя париченъ налогъ се опредѣлява съ обща сумма отдѣлно за всѣко село или градъ и се распредѣлява между платцитъ на десятъка въ всѣки населенъ пунктъ отъ общинскитъ съвѣти.

3. За мѣстноститъ, за които ще бжде рѣшено, да се събира десятъка въ натура, по примѣръ на миналата година, вмѣнява се въ обязанността на властитъ, щото произведенията да не стоятъ на нивитъ повече отъ седемъ дни, отъ денътъ на получванъето указа, и провѣрката да бжде произведена напълно добросъвѣстно. При това да се предостави на селенитъ правото да внесжтъ за причитающитъ се отъ тѣхъ десятъкъ пари въ течение на декемврий мѣсець, текущата година, по цѣна която ще сжществува кждѣ 15 октомврий сжщата година.

4. Контролеритъ въ ония мѣстности въ които десятъка ще бжде замѣненъ съ париченъ налогъ да се удовлетворятъ споредъ закона, и да се уволнятъ отъ длъжността си.

### II. Относително вситъ други данъци които лѣжатъ върху селско-хозяйственний трудъ.

5. За всяко едно село или градъ трѣбва да бжджтъ съставени точни вѣдомости за вситъ даждия, които надлежи да постжпятъ въ държавнитъ ковчезничества съ означение крайнитъ срокове за внасянъето имъ. Тия вѣдомости се съхраняватъ въ общинскитъ съвѣти и трѣбва да бждатъ извѣстни на всичкитъ платци.

6. Общинскитъ съвѣти при посрѣдството на кметоветъ събиратъ данъцитъ и ги внасятъ въ ковчезничествата въ оказаннитъ срокове. Квитанциитъ на ковчезничествата за исплащанъето данъка се съхраняватъ въ общинскитъ съвѣти.

7. Данъцитъ трѣбва да се внесатъ въ опредѣленитъ отъ съотвѣтствующитъ законни срокове.

8. Длъжноститъ на финансовитъ чиновници и тѣхнитъ помощници да се упразднятъ като неимбющи повече цѣль.

9. Министерствата на Вжтрѣшнитъ Дѣла и Финанситъ длъжни сж да слѣдятъ за точното изпълнение на всичкитъ тия правила.

Съгласно съ горѣизложеното честь имами най покорно да молиме Ваше Височество, ако одобрявате това пред-

ложение да благоволите да подпишите приложения тукъ указъ.

Сми, Господарю, на Ваше Височество най-покорни служители.

Управляющий Министерството на Вжтрѣшнитъ Дѣла  
Подполковникъ Ремлингень.  
Министръ на Финанситъ Георгъ К. Желѣсковичъ.

## По Минист. на Народното Просвѣщение.

### УКАЗЪ

№ 506.

### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля  
Князь на България.

По предложение на Управляющий Нашето Министерство на Народното Просвѣщение, представено Намъ съ доклада му отъ 23 юний 1881 год. подъ № 1972,

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

Ст. I. По причина, че суммата петдесетъ хиляди лева опредѣлена въ тжзгодишний бюджетъ за поддържане на новооснованата Държавна Печатница, по опитътъ направенъ до сега, се показва недостатъчна, да се отпусне за сжщата цѣль единъ свѣрхсмѣтенъ допълнителенъ кредитъ отъ седемдесетъ и петъ хиляди лева, които ще се вземе отъ доходитъ на сжщата печатница.

Ст. II. Управляющий Нашето Министерство на Народното Просвѣщение се натоварва съ изпълнението на настоящий указъ.

Издаденъ въ Варна на 23 юний 1881 год.

На първообразното съ собствената ржка на *Негово Височество* написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Управляющий Министерството на Народното Просвѣщение:

Др. Конст. Иречекъ.

## Докладъ до Негово Височество.

№ 1972.

Господарю!

Презъ послѣдната зима откри се въ София една Държавна печатница. За поддържане тая печатница заедно съ „Държавния Вѣстникъ“ опредѣлена е въ тжзгодишния бюджетъ (по Просвѣщението § 24, 1) една сумма отъ петдесетъ хиляди лева, а доходътъ на печатницата и на вѣстникътъ се прибиратъ въ казначействата, като доходъ на държавата безъ опредѣлена цѣль.

Въ течение на настоящата бюджетна година оказа се обаче, че реченната сумма е съвсѣмъ недостатъчна, едно нѣщо, което е твърдѣ естествено, защото при основанието на печатницата и при положението на казанната сумма въ бюджетътъ не е имала още никакви данни, по които би било възможно да се пресмѣтне какъвъ размѣръ ще достигнатъ занятията на това ново учреждение.

Суммата назначена за поддържане печатницата, сега е вече почти съвсѣмъ исчерпана. Расходитъ ѝ распредѣляватъ се по слѣдующий начинъ. Въ първитъ четири мѣсеци на своето сжществуване сиречь отъ своето отваряне въ край на мѣсець януарий до 31 май исхарчила е само за купуване книга двадесетъ шесть хиляди, и тридесетъ и три лева и осмдесетъ и осмъ стотинки и за пренасяне сжщата книга до София седмъ хиляди осемстотинъ седмдесетъ лева и тридесетъ и седмъ стот. Слѣдователно може да се пресмѣтне, че расходътъ на книгата презъ цѣла една бюджетна година сигурно не ще бжде по-малкъ отъ седемдесетъ хиляди лева. Заплатата на служащитъ чиновници словослагатели и други работници отъ отварянъето до 31 май бѣше двадесетъ хиляди, четиристотинъ девет-

десетъ седемъ лева и петдесетъ и три стот. за послѣдний мѣсець май петъ хиляди триста седмдесетъ осъмъ лева тридесетъ три стот. Споредъ платитѣ на този послѣденъ мѣсець може да се пресмѣтне, че за останалитѣ деветъ мѣсеци отъ 1-й юний до края на бюджетната година (1-й мартъ 1882 год.) се изискватъ още четридесетъ осъмъ хиляди лева и деветдесетъ и седемъ стот. Освѣнъ това за другитѣ потребности поправки на машинитѣ, отопление, освѣтление, масло и лой за мазанье машинитѣ, платно за вързанье книги, допълняванье на буквитѣ споредъ досегашний опитъ, ще сж нужни до двадесетъ и петъ хиляди лева годишно. И тѣй годишния расходъ на печатницата, до колкото сега може да се предвижда, не ще остане подолу отъ сто и петдесетъ хиляди лева въ която сума не сж включени расходитѣ за „Държавния Вѣстникъ“.

Отъ друга страна печатницата и вѣстникътъ доставятъ на Държавата единъ доста голѣмъ доходъ, който обаче не е предвиденъ въ тѣзгодишния бюджетъ на държавнитѣ приходи. Този доходъ бѣше до 31-ий май осъмдесетъ двѣ хиляди двѣсте и петдесетъ лева и четридесетъ три стотинки, а за бждѣще пѣма съмнѣние, че той не ще се намалява, а ще се увеличава, тѣй щото, ако и да се похарчи за поддържаньето на печатницата и повече отъ сто петдесетъ хиляди лева, държавата все ще има нѣкой доходъ отъ това учреждение. Слѣдователно, като имамъ предъ видъ, 1) че суммата опредѣлена въ тѣзгодишния бюджетъ за поддържанье на държавната печатница е почти исчерпана, 2) че поддържанье на реченното учреждение е необходимо нужно и 3) че това учреждение доставя доста голѣми приходи, имамъ честь съгласно съ §§ 32—35 на законътъ за съставление и изпълнение бюджетътъ и съгласно съ рѣшението на Министерския Сѣвътъ отъ 13 юний, най-покорно да предложа на Ваше Височество, да се позволи за поддържаньето „Държавната печатница“ единъ свѣрхсмѣтенъ допълнителенъ кредитъ отъ седемдесетъ петъ хиляди лева, които ще се взематъ отъ приходитѣ на реченитѣ учреждения.

Ако Ваше Височество одобрявате това мое предложение, най-покорно Ви моля да подпишете приложенний туку указъ.

Ст. София, 23 юний 1881 г.

Съмъ, Господарю, на Ваше Височество най-покоренъ и вѣренъ служителъ

Управляющий Министерството на Народното Просвѣщение:  
Дръ Конст. Пречекъ.

## По Министерството на Правосъдието.

### УКАЗЪ

№ 526.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

Споредъ доклада на Наштътъ Министръ на Правосъдието отъ 23 юний 1881 г. подъ № 118, основанъ на членъ 13 отъ закона за сждоустройството

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

Статья I. Да уволнимъ Стефана Балкански, отъ длъжността секретаръ при Разградский мировий сждъ, съгласно съ неговата за това просба.

Статья II. Да назначимъ Тодора Каминова за секретаръ при Разградский мировий сждъ.

Статья III. Да назначимъ бившии писаръ при Кесаровский околийски начальникъ Никола П. Шиварева за секретаръ при Кесаровския мировий сждъ.

Статья IV. Испълнението на настоящий указъ възлагами на Наштътъ Министръ на Правосъдието.

Издаденъ въ гр. Варна на 23 юний 1881 година.

На първообразното съ собственната рѣка на Негово Височество написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Министръ на Правосъдието П. Х. Стаматовъ.

Съ указъ подъ № 484 отъ 10 юний 1881 год. назначаватъ се: Бившии членъ на Вратчанския окр. сждъ Ангелъ Йоцевъ за сждебенъ слѣдователъ при Вратчанския окр. сждъ на мѣсто вакантно; бившии председателъ на закрития Ломский окр. сждъ Георги Йошевъ за членъ на Руссенския окр. сждъ намѣсто Стефана Гендова; бившии сждебенъ слѣдователъ на Търновския окр. сждъ Христо Брусевъ за сждебенъ слѣдователъ при истийтъ сждъ на мѣсто вакантно; Иовчо Нейчовъ за сждебенъ приставъ при Търновския окр. сждъ на мѣсто вакантно; досегашния мировий сждия въ Кюстендилъ Кирилъ Василиевъ, за помощникъ прокурора при Кюстендилския окр. сждъ на мѣсто вакантно.

Съ указъ подъ № 524 отъ 23 юний 1881 год. отчислява се досегашния подпредседателъ на Русчукския окръженъ сждъ Юрданъ Симеоновъ отъ занимаемата му длъжностъ на основание 105 ст. пун. б. отъ Закона за сждоустройството за неудовлетворителни нравственни качества.

Съ указъ подъ № 525 сжща дата разрѣшава се единъ мѣсеценъ отпускъ на Кеманларския мировий сждия В. Попова считаемъ отъ 15 текущаго юний.

Съ указъ подъ № 527 сжща дата по ст. I отчислява се сждебния приставъ при Кюстендилския окр. сждъ Христо Самоковлийский отъ занимаемата му длъжностъ, съгласно съ предявлението на Председателя на Кюстенд. окр. сждъ отъ 6 юний т. г. подъ № 1250, по причина на неспособностъ; по ст. II назначава се Илия Дамяновъ за сждебенъ приставъ при Кюстендилския окр. сждъ; по ст. III назначава се досегашния подсекретаръ при Кюстендилския окр. сждъ Димитрия Симовъ за Радомирския мировий сждия, на мѣсто Тодора Начова, който се уволнява съгласно съ просбата му.

## По Министерството на Финанситѣ.

### УКАЗЪ

№ 545.

#### НИЙ АЛЕКСАНДРЪ I

Съ Божия милость и народната воля

Князь на България.

По предложението на Наштътъ Министръ на Финанситѣ представено Намъ съ докладътъ му отъ 17 юний подъ № 63,

ПОСТАНОВИХМИ И ПОСТАНОВЯВАМИ:

I. Тодоръ Юрдановъ, табаченъ контролеръ въ Руссе, да се уволни по собственното му желание и вмѣсто него да се назначи Владимиръ Дрѣновски.

II. Юрданъ Тропчиевъ да се назначи за управителъ на Ломската митница на мѣсто вакантно.

III. Петръ Яневъ, добавоченъ оцѣнителъ при Ломската митница да се уволни по собственното му желание.

IV. Контролерътъ при табачната фабрика въ Свищовъ Емануилъ Шишмановъ да се отчисли за отивание за граница безъ разрѣшение и въ мѣсто него да се назначи Григорий Ценовъ.

V. Михаилъ Димитровъ да се назначи за писаръ при Кулската митница вмѣсто Ивана Петрова, който се уволнява по собственното му желание.

VI. Управителътъ на Тутраканската митница Парашкева Пѣевъ да се отчисли по собственното му желание и вмѣсто него да се назначи оцѣнителя отъ Царибродската митница Н. Братковъ.

VII. Заплатитѣ на горнитѣ лица да се счита отъ денятъ на приеманието и здаванието длъжносттата.

VIII. Испълнението на това постановление възлагами на Наштътъ Министръ на Финанситѣ.

Издаденъ въ Варна 24 юний 1881 год.

На първообразното съ собственната рѣка на Негово Височество написано:

Александръ.

Приподписалъ:

Министръ на Финанситѣ Георг. К. Желѣсковичъ.

**По Министерството на Просвѣщението.**

Предварителни свѣдения за преброяването народонаселение-  
то въ Княжеството България отъ 1-й януарий 1881 год.

**ОКРЪГЪ ШУМЕНСКИЙ.**

№ по редъ	Название на околицѣ и центроветѣ имъ	Населени къщи	Домакин- ства	Присътствующе население			
				Мъжъе		Жени	Всичко
				Гражд.	Воиници		
1	Околия Шуменска .	4,480	4,697	14,535	10	13,731	28,276
2	Градъ Шуменъ . . .	4,251	4,610	10,816	1,587	10,518	22,921
	Всичко	8,731	9,307	25,351	1,597	24,249	51,197
3	Околия Прѣславска .	4,938	5,083	14,850	32	14,580	29,462
4	Градъ Прѣславъ . . .	470	479	1,372	1	1,400	2,773
	Всичко	5,408	5,562	16,222	33	15,980	32,235
5	Окол. Новий-Пазарска	4,010	4,194	12,331	6	11,510	23,847
6	гр. Новий-Пазаръ .	411	444	1,016	112	1,029	2,157
	Всичко	4,421	4,638	13,347	118	12,539	26,004
<b>Всичко въ окръга</b>		<b>18,560</b>	<b>19,507</b>	<b>54,920</b>	<b>1,748</b>	<b>52,768</b>	<b>109,436</b>

За началникъ на отдѣлението: Н. Ганчевъ.

Предварителни свѣдения за преброяването народонаселението  
въ Княжеството България на 1-й януарий 1881 год.

**ОКРЪГЪ ЕСКИ-ДЖУМАЙСКИЙ**

№ по редъ	Название на околицѣ и центроветѣ имъ	Населени къщи	Домакин- ства	Присътствующе население			
				Мъжъе		Жени	Всичко
				Гражд.	Воиници		
1	Окол. Е. Джумайска	4,775	4,813	13,357	2	12,517	25,876
2	Градъ Е. Джумая . .	1,938	2,039	4,982	392	4,664	10,038
	Всичко	6,713	6,852	18,339	394	17,181	35,914
3	Околия О. Пазарска .	5,348	5,915	18,092	64	18,621	34,777
4	Гр. Османъ-Пазаръ .	714	823	1,984	—	1,862	3,846
	Всичко	6,062	6,738	19,076	64	19,483	38,623
<b>Всичко въ окръга</b>		<b>12,779</b>	<b>13,590</b>	<b>37,415</b>	<b>458</b>	<b>36,664</b>	<b>74,537</b>

За началника на отдѣлението Н. Ганчевъ.

**Телеграмми.**

**До Господина Министра на Финанситѣ.**

Плѣвень, 3 юлий 1881 г.

По полученитѣ днесъ свѣдения отъ кметоветѣ, почти всички посѣви съ жито въ цѣлото окръжие се попарени отъ мана, която паднала въ послѣднитѣ дни, другитѣ храни сѣ много добри; кукурузътъ общава добра реколта.

№ 2275

За управитель Божиновъ.

Провадия, 3 юлий 1881 г.

Въ повѣренний менъ окръгъ отъ послѣднитѣ дъждове и градъ поврѣдени недозрѣлитѣ жита, завлечени непокосени сена, половина хранитѣ не даватъ добра надѣжда; спорѣдъ казванъето на земледѣлцитѣ на рѣдко години сръщали такъвъ изрѣденъ кукурузъ, просото, овеса, ичимика даватъ добра надѣжда.

№ 1738

За управитель Зуйбаровъ.

**Телеграфически Депеши**

на „Държавенъ Вѣстникъ“.

(Агенция „Хавасъ“.)

**Билъ,** 4 юл. Даде се обѣдъ въ честь на английската ескадра. Князь Вилхелмъ напи здравица на Царица Виктория и поздрави Единбургскій Дукъ, като представителъ на народа отъ приятелската държава, който е сроденъ по происхождение съ Германскій. А Единбургскій Дукъ напи здравица за Германскій Императоръ.

**Парижъ,** 4 юл. Общитѣ избори на депутати сѣ назначени за 2 октом. Мустафа бей си тръгва днесъ за Тунисъ.

**Тунисъ,** 4 юл. Френската бронена флота пристигна въ Сфаксъ. Въстанницитѣ сѣ наклонни да се покорятъ.

**Оранъ,** — Въ битката на 1-й того Руамена загуби 70 человекъ, остави мъртвитѣ и раненитѣ и побѣгна преслѣдванъ отъ полковника Брюнетьера и едва вчера се окри отъ преслѣдванъето.

**Рагуза,** 4. Почнаха се пакъ размирства между планицитѣ отъ Горня Албания, понеже се страхуватъ да не би територията на Димозей да се отгъпни на Черна Гора.

**Петеребургъ,** 4. Руската агенция казва че Българскій Князь ималъ пленъ триумфъ и констатира това съ телеграммата отъ г. Хитрово, която официално публикува. Сѣщата Агенция опровергава предпологаното свижданъето на тримата Императори, но потвърждава свижданъето на Германскій Императоръ съ Австрийскій въ Гастеинъ, гдѣто Императоръ Вилхелмъ като пристигналъ билъ акламиранъ.

**Виена,** 5 юл. Presse извѣстява че свижданъето на Германскій Императоръ съ Австрийскій ще стане на 6 и 7 августъ (н. с.) въ Ишль или пакъ въ Салзбургъ спротивъ избора на Им. Вилхелма.

**Римъ,** 5. Краля, Кралицата и Кралевскій принцъ тръгнаха въ петъ часа подиръ пладнѣ за Монза. Всички Министри и чиновници отъ Върховното правителство присътствуваха при тръгванъето на Кралевското семейство, което се испрати съ живи ржкоплѣскания отъ множеството. Послѣ кратковременно пресѣдяване въ Монза Краля ще замине за ловъ въ долинита Аостъ, а Кралицата и Княза ще заминатъ за Венеция.

**Цариградъ,** 5. Вакътъ казва че Портата щяла да поиска да се измѣни турско-гръцката погранична чърта отъ къмъ Гартинъ и Вакзосъ.

**Парижъ,** 5. Г. Андрио, полицейскій префектъ, си даде оставката за да обори правителственний проектъ който модифицира полицейската префектура. По поводъ на единъ членъ на вѣстникъ Турки въ който се предполага че франция има твърдѣ амбициозни претенции надъ Триполи, агенцията Хавасъ забѣлѣжава че языка, който държатъ турекитѣ вѣстници е преминалъ всяка предѣлъ, защото Франция никога не е отричала правата на Портата върху Триполисѣ и никой въ Европа не може сериозно да предполага да ѣ отнеме Триполи.

**Атина,** 5. Споредъ извѣстия, които пристигатъ отъ Цариградъ тамъ има голѣмо врение по случай на дѣлото на Абдулъ-Азиса. Размирицата противъ Султана е налѣжаща.

**Берлинъ,** 5. Г. Хазфелдъ зема управлението на Министерството на Вншнитѣ Дѣла.

**Цариградъ,** 5. Вѣстникъ Турки като отговаря на една кореспонденция отъ Триполи, която се публикувала отъ „Агенцията Хавасъ“ казва: ако би Франция да се намѣси въ Триполисѣ подъ предлогъ да смири религиозний фанатизмъ, тогава Турция ще знае да дѣйствува по-твърдо и на вѣрно тя би намѣрила на своя страна Англия и Италия, и работата не би се разминала тъй както се размина за Тунизия . . .

**Тунисъ,** 6. Вчера заранъ френцитѣ превзеха и окупираха силно Сфаксъ. Противостоеението въ Сфаксъ бѣше сериозно но и енергията на френскитѣ войски удивителна. Арабитѣ имаха значителна загуба; отъ френцитѣ 8-на сѣ убити и 40 ранени.

**Парижъ,** 6. Донкарлонъ се изгони изъ Франция.

**Бѣлградъ,** 6. Единъ Княжески указъ санкционира шесть миллионно-франковий заемъ, който се вотира отъ скупщината за да се купятъ сто хиляди пушки. Заемътъ както и лихвитѣ му ще се погасятъ отъ извънредни налози.

**Лондонъ,** 6. Въ камарата за общинитѣ Сиръ Ч. Дилке каза: Ний не знаемъ да ли Г. Ласселъ е казалъ живи симпатии спрямо послѣднитѣ дѣйствия на Н. В. Българскій Князь. Поведението въ тоя случай на г-на Лассела ще се изясни отъ неговата кореспонденция, която ще се съобщи на камаритѣ, щомъ се приеме единъ пленъ рапортъ и послѣ изучаванъето на бжджцитѣ съобщения които ще ни дадатъ да узнаемъ да ли Н. В. Княза е употребилъ съ умѣрненостъ и свободно пълномощията, които му се дадоха отъ Великото Народное Събрание. Като отговарялъ на друго едно запитване Сиръ Ч. Дилке казалъ че Английското Правителство въ съгласие съ другитѣ силъ ще слѣдва да налѣга Портата да осъществи въ Армения предписанитѣ въ Берлинскій трактатъ реформи. То ще съвѣтства още да се введатъ реформи и въ цѣлата Турска Империя.

**Тунисъ,** 6. 300 конници ограбили Борделжи село при Тунисъ. Испратиха се френски войски за да ги преслѣдватъ.

**Руссенский сждебенъ приставъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 97.

Подписанный II сждебенъ приставъ при Руссенския окръженъ сждъ, Стефанъ Марковичъ, на основание изпълнителный листъ № 6784 отъ 29 октомврий 1880 год. издаденъ отъ Руссенския окр. сждъ и съгласно ст. 454, 455, 457, 461—463 и 465 отъ Вр. Сжд. Правила, обявямъ че отъ деньтъ на трикратното обнародване на настоящето, до 61 день ще се продава съ надаване недвижимия имотъ на Братия Х. Петковичъ изъ г. Руссе, който имотъ състои отъ два дюкене, които се намиратъ въ гр. Руссе, по Николаевската улица и които, единия подъ № 686, създанъ отъ керпиче и тухли, 16 аршина дължина, 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub> аршина широчина, (лице) 9 аршина отъ задня страна широчина, и 4 аршина височина, въ съѣдство съ дюкеньтъ на текето, а отъ другитѣ три страни общъ пѣтъ; втория дюгень подъ № 817 създанъ отъ тухли и керпиче, лице 5 аршина (широчина), 11 аршина дължина, 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> аршина височина; въ съѣдство отъ една страна съ дюкенья на Стояна Станевъ, отъ втора страна хана на Герсонъ Леви (шапчията), отъ третя страна дюкенья на Иванча Димитровъ и общий пѣтъ, оцѣнени: дюкеньтъ подъ № 686 за 2,500 гроша, а дюкеньи подъ № 817 за 5,000 гроша. Тия дюкени не се намиратъ подъ залогъ и ще се продаватъ по възисканьето на Руссенския житељ Евстатия Г. Цонаковъ, на основание горѣпомѣнжтия изпълнителенъ листъ, и което възисканье състои отъ 87 лири турски и 92 гроша, както и сждебни разноски. — Продажбата ще почне отъ горнитѣ цѣни. — Книжата относящи се до продаваемия имотъ, могатъ се разгледва всѣкий день, освѣнь праздницитѣ, въ канцелярията ми при Руссенския окръженъ сждъ.

Руссе, 15 юний 1881 год.

II сждебенъ приставъ С. Марковичъ.  
2—(398)—3**Софийский сждебенъ приставъ.****ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 43.

Долоподписанный X Сариевъ сжд. приставъ при Софийский окръженъ сждъ, имамъ честь да обявя на почитаемата публика, на основание ст. ст. 433, 443, 451, 454 и 465 отъ Вр. Сжд. Правила по описътъ и оцѣнението извършени на 4 юния 1881 год. (61) шейсетъ и единъ день слѣдъ трикратната публикация въ „Държавенъ Вѣстникъ“ ще се продава чрезъ надаване въ канцелярията на сждебний приставъ въ гр. Орхание, недвижимитѣ имущества на Алиа Мемшиловъ, Алиа Хаджийски и Елезъ Кара Мустафовъ, жители отъ г. Пирдопъ (Злат. околия Соф. окр.)

а.) Недвижимитѣ имущества на Елезъ Кара Мустафовъ:

1). Една къща въ г. Пирдопъ улица Пенчовска подъ № 51, съѣди: Нено Балювъ и Кранчо Джунджуратъ и отъ двѣ страни пѣтъ, на два ката здание вѣхто покрито съ керемиди, стенитъ отъ плѣтъ, горний катъ съ двѣ малки стаи, съ таване отъ шиндри, дюшето измазано съ калъ, долний катъ единъ зимникъ безъ дюшеме, и една отлакана въ истия дворъ покрити съ керемиди на два ката съ полусрутени стени отъ плѣтъ, съ дюшеме срутено измазано отъ калъ дължина (28) двасетъ и осемъ раскрача и широчина (7) седемъ раскрача, и трете здание, единъ катъ покрито съ керемиди, съ полусрутени стени отъ плѣтъ, безъ таванъ и безъ дюшеме, тия тритѣ здания сж съ единъ дворъ отъ пространство отъ (82) осемдесетъ и два раскрача дължина и (31) тридесетъ и единъ широчина, заграденъ отъ една страна съ каменъ дуваръ, а отъ двѣтъ плѣтъ, въ дворътъ се намиратъ (50) петдесетъ дървета срѣдня голѣмина отъ разни овощия, оцѣнена за (7000) седемъ хиляди гроша.

2). Една градина на сжщото мѣсто презъ пѣтя, половина дюлюмъ, съѣди: Нино Х.

Стоювъ, Лало Велювъ и пѣтъ, оцѣнена за (1000) хиляда гроша. Тѣзи имущества сж собственни притежания отъ наслѣдство и не сж заложени никому.

3). Една нива въ мѣстото Дервишка Могила два № 2 дюлюма, съѣди: Станко Любеновъ и отвѣтника съ ливада оцѣнена за (200) двѣстѣ гроша.

4). Една ливада на мѣстото „Минджалина рѣка“ (2) дюлюма, съѣди: Илия Ценовъ и рѣка, оцѣнена за (300) триста гроша.

5). Една нива на мѣстото наричано Шутила (2) два дюлюма, съѣди: Цона и Мария Колибанови, оцѣнена за (400) четирисотинъ гроша.

б.) Недвижимитѣ имущества на Алиа Мемшиловъ:

1). Една градина съ пространство (81) есемдесетъ и единъ раскрачъ дължина и (57) педесетъ и седемъ раскрача широчина, съ едно здание на единъ катъ, височина (4) четирин аршина, стени отъ плѣтъ, покрито съ керемиди, широчина и дължина (11) единаесетъ раскрача, което служи за хамбаръ на двѣ отдѣления и има № 132. Градината се намира въ г. Пирдопъ, улица Комаровска измежду съѣдитѣ Иванъ Радювъ, Стойко Симеоновъ и пѣтъ, незаложена никому, оцѣнена за (6000) шестъ хиляди гроша.

в.) Недвижимитѣ имущества на отвѣтника Алиа Хаджийский.

1). Една нива на мѣстото називаемо Бученъ (2) два дюлюма, съѣди: Георги Пърлия и мера, оцѣнена за (150) сто и педесетъ гроша.

2). Една нива на мѣстото Колчаклъ долъ (3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>) три и половина дюлюма, съѣди: Генчо Цановъ и ливада на сжщия отвѣтникъ отъ (2) два дюлюма, оцѣнена нивата за (350) триста и педесетъ гроша, а ливадата за (200) двѣстѣ гроша, не сж заложени никому.

Отъ които цифри ще се почне надаването. Всичкитѣ горѣпомѣнжти мѣста се нахождатъ въ гр. Пирдопъ (Златишка околия).

Ще се продаватъ на основание изпълнителный листъ подъ № 1751 по дѣло № 15, издаденъ отъ Соф. окр. сждъ, въ полза на Х. Цена Х. Ивановъ, житељ отъ г. Пирдопъ за (18,000) осемнаесетъ хиляди гроша и сждебнитѣ разноски (93) деведесетъ и три франка и 66 сант. и разноскитѣ до свършване изпълнението. Публичната продажъ ще се извърши въ г. Пирдопъ, гдѣто ще присѣтствува и финансовия чиновникъ.

Всичкитѣ хартии и надавателнитѣ листове сж достъпни всѣкидневно въ канцелярията на сждебния приставъ въ г. Орхание за общо знание.

Орхание, 18 юний 1881 год.

Сждебенъ приставъ Х. Сариевъ.

2—(403)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 45.

Долоподписанный X. Сариевъ, сждебенъ приставъ при Соф. окр. сждъ, има честь да обяви на почитаемата публика, на основание ст. ст. 433, 443, 451, 452, 454 и 465 отъ Вр. Сжд. Правила, на основание описътъ и оцѣнението извършено на (15) петнайсетъ юний 1880 година, слѣдъ 61 день отъ трикратната публикация въ „Държавенъ Вѣстникъ“ ще се продава чрезъ надаване въ канцелярията на сждебний приставъ въ г. Орхание недвижимото имущество на наслѣдницитѣ на Цано Найденовъ, житељ отъ г. Тетевенъ.

Една градина на мѣстото називаемо Самарджиската (7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>) седемъ и половина дюлюма пространство, измежду съѣдитѣ: Дико Лалювъ, Попъ Лазаръ, Данчо Вълковъ и пѣтъ, въ нея се намиратъ около (80) осемдесетъ срѣдни дървета отъ разни череши и сливи, оцѣнена за (1020) хиляда и двайсетъ гроша отъ която цифра ще почне надаването, не е заложена никому.

Ще се продава на основание изпълнителный листъ подъ № 206, по дѣло № 406 издаденъ отъ бивший и закритий Орханский окр. сждъ въ полза на Нича Тодоровъ, жит.

отъ г. Тетевенъ за 27<sup>1</sup>/<sub>2</sub> рубли и сждебнитѣ разноски 66 франка и <sup>55</sup>/<sub>100</sub> сант.

Публичната продажъ ще се извърши въ гр. Тетевени, гдѣто ще присѣтствува и финансовий чиновникъ.

Всичкитѣ хартии и надавателный листъ сж достъпни всѣкидневно въ канцелярията за общо знание.

София, 19 юний 1881 г.

Сждебенъ приставъ Х. Сариевъ.

2—(404)—3

**ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 25.

Подписанный сждебенъ приставъ при Софийский окр. сждъ на основание изпълнителный листъ подъ № издаденъ отъ Софийский окр. сждъ на 29 декемврий 1880 год. и съгласно съ ст. 155, отъ Вр. Сжд. Правила, обявямъ, че слѣдъ 61 день отъ трикратната публикация на настоящето, ще се свърши чрезъ публично надаване продажбата на недвижимитѣ имущества на Куртъ Молла Ибраимовитѣ наслѣдници отъ гр. Самоковъ за дългътъ имъ 10000 гроша на Мошонача Арие отъ сжщия градъ а именно:

1) Една къща въ гр. Самоковъ въ махалата Ходжа Сеферъ; 2) една пета часть отъ воденицата находяща се въ село Горни Пасарелъ състояще се отъ 5 витла; 3) една ливада въ землището на селото Калково състояща отъ 15 уврата, и 4) една ливада въ землището на село Широки долъ състояще се отъ 25 уврата.

Тѣзи имущества не сж подъ залогъ.

Продажбата ще начне отъ колкото слѣдва 1) къща отъ 50 турски лири; 2) Воденицата отъ 30 тур. лири; 3) Ливадата въ село Калѣково отъ 800 гр. и 4) Ливадата въ село Широки-долъ отъ 1750 гроша и ще стане съгласно съ ст. 452, 454, 456, 458, 461, 463 и 465 отъ Временнитѣ Сждебни Правила. Желаящитѣ да купятъ тѣзи имущества могатъ да се представятъ всѣки день освѣнь не присѣтственнитѣ въ канцелярията ми отъ 9 часа предъ пладне до 4 слѣдъ пладне.

Трънъ, 13 юний 1881 год.

Сждебенъ приставъ Д. Кушевъ.

3—(376)—3

**Еленский Мировой Сждия.****ПРИЗОВКА.**

№ 992.

Еленский мировой сждия на основание ст. 114 отъ Времен. Сждеб. Правила, призова житељтъ изъ с. Тозлу-Аланъ (Еленска околия) Хюсеина Мехмедова Бюкюрлю, а по настоящемъ живущъ въ Цариградъ да се представи съгласно съ ст. 115 п. 2 отъ сжщитѣ Сждебни Правила, самъ лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ найкъсно въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното тоекратно публикуване на настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговори на предявениятъ противъ него искъ отъ Али Идиризовъ Чобанъ-оглу отъ сжщото село за двѣ хиляди петдесетъ и четири (2054) гр. и 35 пари които е заплатилъ въ Земледѣлческата касса като поръчителъ съ изработенната имъ лихва заедно.

Ако отвѣтника не се яви самъ лично или испрати свой законенъ повѣренникъ въ означения срокъ, то сждията ще разглѣда и рѣши дѣлото съгласно съ чл. 115 и 116 отъ Гражданското Сждопроизводство задочно.

Елена, 6 юний 1881 год.

Мировой сждия П. Н. Бакаловъ.

Секретаръ С. Карастояновъ.

3—(373)—3

**Шумненский Окол. Началникъ.****ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 1215.

Подписанный обявямъ, че слѣдъ два мѣсеца отъ деньтъ на послѣдняя публикация на настоящето обявление въ „Държавенъ Вѣстникъ“ въ расстояние на 61 день, на основание исполнительный листъ отъ Шумненский мировой сѣдия, отъ 22 януарий 1881 год. подъ № 505, ще продавамъ съ надаванье недвижимото имущество на Шумненката Немзаръ Охонегога, състояще: отъ една къща съ двѣ стаи единъ салонъ и единъ килеръ покрита съ керемиди, 1-та стая 5 метра дължина, 3 <sup>60</sup>/<sub>100</sub> м. широчина и 2 м. височина, 2-та 5 м. дължина, 3 м. широчина и 2 м. височина, салона 2 <sup>90</sup>/<sub>100</sub> м. широчина, 5 м. дължина и килера 2 <sup>10</sup>/<sub>100</sub> м. широчина и 2 м. дължина; и отъ единъ дворъ 16 <sup>30</sup>/<sub>100</sub> м. дължина и 5 <sup>80</sup>/<sub>100</sub> м. широчина съ кладенецъ и пещь, сръщу дългътъ ѝ на Гарабетъ, Мъгърджъзъ Х. Спесионови и С-ие отъ г. Руссе.

Тѣзи къща се намира въ Ерменската часть въ г. Шуменъ подъ № 711 и не е никому заложена.

Продажбата ще се почне отъ оцѣнението 3900 гроша. Желаящитъ да купятъ тѣзи къща, съгласно ст. 457 отъ Вр. Сѣд. Правила, могатъ да надаватъ и разгѣждатъ формалноститъ на продажбата всѣкой день освѣнь праздничитъ отъ 10 часа сутрѣнта до 4 послѣ пладнѣ въ повѣренното ми управление.

Шуменъ, юний 1881 година.

Околийский началникъ Д. Стояновъ  
з—(374)—з**ОБЯВЛЕНИЕ.**

№ 1217.

Подписанный, обявямъ, че слѣдъ два мѣсеца отъ деньтъ на послѣдняя публикация на настоящето обявление въ „Държавенъ Вѣстникъ“, въ расстояние на 61 день, на основание исполнительный листъ отъ Шумненский мировой сѣдия отъ 21 ноември 1880 год. подъ № 274, ще продавамъ съ надаванье недвижимото имущество на Шумненца Самоелъ Несимовъ, състояще: отъ една къща въ Еврейската часть подъ № съ деветъ стаи 14 метра дължина и 8 метра широчина и половината широчина 3 метра покрита съ керемиди, съ камаченъ фундаментъ и изградена съ прѣтие; отъ единъ дворъ безъ градина 36 метра дължина и 22 метра широчина и отъ още другъ дворъ, отъ страна на къщата 13 метра дължина и 9 метра широчина, сръщу дългътъ му 4488 гроша на Шумненца Харалано Гергевъ и разноскитъ до изпълнението.

Това имущество не е никому заложено.

Продажбата ще се почне отъ оцѣнението 1000 франка. Желаящитъ да купятъ това имущество, могатъ съгласно ст. 457 отъ Вр. Сѣд. Правила, да надаватъ и разгѣждатъ формалноститъ на продажбата всѣкой день освѣнь праздничитъ дни отъ 10 часа сутрѣнта до 4 послѣ пладнѣ въ повѣренното ми управление.

Шуменъ, юний 1881 год.

Околийский началникъ: Д. Стояновъ.  
з—(375)—з**Х. Пазарджикский Мировий Сѣдия.****ПРИЗОВКА.**

№ 1547.

Х. Пазарджикский мировой сѣдия съгласно 115 статья п. 2 отъ Врѣмен. Сѣдеб. Правила, призовава Мустафа Молла Бекировъ жителъ отъ село Малжово (Х. Пазарджикска околия), а по настоящемъ живуцъ въ Цариградъ (Турция), да се представи въ сѣдилището лично или чрезъ свой законенъ повѣренникъ, най късно въ четиремѣсеченъ срокъ отъ дена на послѣднето троекратно публикуване на настоящата призовка въ

„Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на заявений сръщу него искъ, за 900 лева Правителственъ курсъ, отъ Кассиера на Х. Пазарджикската Землѣделческа касса.

Въ случай на неявяване, сѣдията ще се съобрази съ чл. чл. 115 и 116 отъ Сѣдопроизводството по гражданскитъ подсѣдни на мировитъ сѣдии дѣла.

Х. Пазарджикъ, 12 юний 1881 г.

Мировий сѣдия: Н. А. Мариновъ.  
з—(384)—з Секретарь; Р. Еневъ.**Дърманский мировой сѣдия.****ПРИЗОВКА**

№ 371.

Дърманский мировой сѣдия, на основание на чл. 4 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства и ст. 115 § 2 отъ Врем. Сѣд. Правила, призовава Молла Мехмедъ Хаскюлу, жителъ отъ селото П. Лѣшница (Дърман. окол.) сега живуцъ въ село Черкезъ-Медрасж (Цариградско окръжие) да се яви самъ или чрезъ свой повѣренникъ до четири мѣсеца, отъ деньтъ на троекратното публикуване на настоящата призовка, за да отговаря на предявений сръщу него искъ по записъ за двадесетъ лири турски, една франга и една сръбьрна рубла, отъ Пено П. Михайловъ отъ с. Угърчинъ (сѣщата околия). Въ случай на неявѣнето му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение съгласно съ чл. 115 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства.

Село Дърманци, 4 юний 1881 год.

Мировий сѣдия И. Ивановъ.  
з—(363)—з Секретарь Т. Бояджиевъ.**ПРИЗОВКА**

№ 485.

Дърманский мировой сѣдия, на основание на чл. 4 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства и ст. 115 § 3 отъ Врем. Сѣд. Правила, призовавамъ Молла Мехмедъ Ахмедовъ, жит. отъ селото Торосъ (Дърманска околия) сега въ неизвѣстно мѣсто, да се яви лично или чрезъ свой повѣренникъ до шесть мѣсеца отъ деньтъ на троекратното публикуване на настоящата призовка, за да отговаря на предявений сръщу него искъ по тефтеръ гроша 555 <sup>1</sup>/<sub>2</sub> отъ Диму С. Драсовъ отъ г. Ловечъ. Въ случай на неявѣнето му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение, съгласно съ ст. 115 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства подсѣдими на мировитъ сѣдии.

Село Дърманци, 4 юний 1881 год.

Мировий сѣдия И. Ивановъ.  
з—(364)—з Секретарь Т. Бояджиевъ.**ПРИЗОВКА**

№ 486.

Дърманский мировой сѣдия, на основание на чл. 4 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства и ст. 115 § 3 отъ Врем. Сѣд. Правяла, призовава Бючукъ Ахмеда Мустафа Пехливанова, жителъ отъ селото Дърманци сега въ неизвѣстно мѣсто, да се яви самъ или чрезъ свой повѣренникъ до шесть мѣсеца отъ деньтъ на троекратното публикуване на настоящата призовка за да отговаря на предявений сръщу него искъ по записъ за гроша 1143 отъ Диму С. Драсовъ отъ г. Ловечъ. Въ случай на неявѣнето му ще бѣде подложенъ на задочно рѣшение съгласно съ чл. 115 отъ Гражданскитъ Сѣдопроизводства.

Село Дърманци, 4 юний 1881 год.

Мировий сѣдия И. Ивановъ.  
з—(369)—з Секретарь Т. Бояджиевъ.**Търновский окръженъ сѣдъ.****ЗАПРЕТИТЕЛНА СТАТИЯ**

№ 14.

На основание опредѣлението на Търновский окръженъ сѣдъ съ дата 23 май 1881

год. съ това се налага запрещение върху недвижимото имущество на Х. Николи Д. Минчевъ отъ гр. Търново, находяще се въ сѣщия градъ и състояще: а) отъ една магазия съ къща отгорѣ въ Баждарлжкъ, съ предѣли: пѣтъ и яръ къмъ рѣката; б) отъ една магазия на сѣщото мѣсто, съ предѣли: пѣтъ, канара и магазията, на сѣщия и в) една магазия, на сѣщото мѣсто, съ предѣли: Х. Николи, Ст. Х. Цончевъ, пѣтъ и баиръ, по искътъ на Славча Х. Паскалева отъ гр. Търново, за 1024 <sup>1</sup>/<sub>2</sub> наполеона и 62 турски лири. До сниманьето на запрещението горнето имущество не подлѣжи на отчуждение.

Сѣдвовий членъ

з—(379)—з Моско П. Добриновъ.

№ 15.

На основание опредѣлението на Търновский окр. сѣдъ съ дата 23 май 1881 год. съ това се налага запрещение върху недвижимото имущество на Кируша Евстатиева отъ г. Търново, находяще се въ Пушевското землище и състояще: 1) отъ една воденица съ два камъка; 2) една нива отъ 30 дюл. лѣжаща на лѣва страна на вадата, отъ язътъ до горѣпомѣнжтата воденица и 3) мѣсто отъ дѣсна страна на вадата, между рѣка Етъра и вадата, на дължина което се простира отъ язътъ до воденицата и подъ воденицата 40 крачки, по искътъ на Иванаки Сарафова отъ г. Търново, за 124 полъ-империяли. До сниманьето на запрещението горнето имущество не подлѣжи на отчуждение.

Сѣдвовий членъ

з—(380)—з Моско П. Добриновъ.

№ 16.

На основание опредѣлението на Търновский окр. сѣдъ съ дата 19 май 1881 год. съ това се налага запрещение върху недвижимото имущество на Христа Лазаровъ ж. отъ г. Елена, състояще 1) отъ половинъ къща въ г. Елена, въ махалата Еловска, съ предѣли: Х. Добри, пѣтъ, долъ, Петръ Бояджията; 2) отъ едно лозе на Мандя, около 3 дюлюма съ предѣли: пѣтъ, Цанчо Коювъ, Костадинъ Стефановъ; 3) отъ една нива на Коренежа около 3 дюл. съ предѣли: Иванъ Милановъ, Петко Златевъ, Иванъ Райковъ, Костаки Стефановъ; 4) отъ една нива около 3 дюл. въ Трапѣтъ, съ предѣли: Иванъ Райковъ, Петко Златевъ, Минчо Юрдановъ; 5) отъ една нива въ Трапѣтъ около 3 дюл. съ предѣли: Петко Златевъ, Цончо Коевъ, Недю Митковъ и долъ, по искътъ на Иванча Попъ Николовъ и Цаня Димитрова отъ гр. Трѣвна — пълномощници на Ивана С. Попъ Николова, заявенъ съ прошение № 2027 за 427 ср. рубли и до сниманьето на запрещението, горнето имущество не подлѣжи на отчуждение.

Сѣдвовий членъ

з—(381)—з Моско П. Добриновъ.

**Вратчанский Окр. Управ. Съвѣтъ.****ОБЯВЛЕНИЕ**

№ 984.

Вратчанский окръженъ управителенъ съвѣтъ съгласно съ постановлението си отъ 3-й того № 44 и на основание на предложението на г-на Вратчанския окръженъ управителъ отъ 24 юний т. г. подъ № 1354, честь има да извѣсти на почитаемата публика за всеобщо знание че 1 идущий августъ т. г. отъ часътъ 10 сутрѣнта до 4 послѣ пладнѣ, ще се продаждъ съ надаванье правителственнитъ храни остали отъ 1877 година, които храни състоятъ приблизително около 3,300 кофи ичимикъ и около 3,900 кофи овесъ, въ показанитъ кофи ичимикъ има произведение и отъ миналата 1880 год. около 1,150 кофи.

Ония г-да, които се интересуватъ отъ това, могатъ да се отнесатъ въ канцелярията на Вратчанский окр. упр. съвѣтъ, всѣки день, съ исклучение на празднични дни, отъ гдѣто ще се научатъ условията на продажбата.

Вратца, 4 юлий 1881 год. 1—(456)—з

Предсѣдатель К. Ив. Анковъ.

Членъ-секретарь Х. В. Бобошевски.

**Варненски Сждебенъ Приставъ.**

## ПРИЗОВКА.

№ 69.

Подписанный сждебенъ приставъ при Варненский окръженъ сждъ, на основание исполнительный листъ подъ № 1305 отъ 29 апрелии 1881 год. издаденъ отъ истий сждъ и ст. 430 отъ Врем. Сжд. Правила съ настоящею си призовавамъ Исмаилъ Кескинъ Алиевъ, житель изъ село Язаджиларъ (Балчикска околия), а сега живущъ въ Цариградъ да внесе въ сжда до два мѣсеца отъ трикратното публикуване на настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ 23,000 гроша пазаренъ курсъ, лихвата на това количество по 1 % мѣсечно, отъ 22 януарий 1881 год. до исполнението на това рѣшение, сждебнитъ разноси 96 1/2 франка, и 17 фр. и 20 сантина за публикация въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за въ полза на Темистокли Теофано житель изъ г. Варна; въ противенъ случай ще се пристъпи къмъ описа и продажбата на недвижимитъ имущества находящи се въ с. Язаджиларъ (Балчикска околия)

Варна, 16 юний 1881 год.

Сждебенъ приставъ: Н. Апостоловъ.

1—(395)—3

**Разградский Мировой Сждия.**

## ПРИЗОВКА.

№ 188.

Разградский мировой сждия съгласно съ ст. 47 отъ сждопроизводството на гражданскитъ подеждни на мировитъ сждии дѣла и ст. 114 и 115 отъ Врѣменнитъ Сждебни Правила за устройството на сждебната часть въ България призовава Табакъ Мехмедъ Салимовъ Онсекезлиоглу, родомъ изъ градъ Разградъ по настояще живущъ въ г. Брусса (Турция) да се яви лично или чрезъ законновѣренъ въ Разградското мирово сждилице въ срокъ четири мѣсеченъ отъ деньтъ на послѣдното четворкратно напечатване на тая призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“, за да отговори на предявениятъ противъ него искъ отъ Алекси Христовъ повѣренникъ на Х. Мустафа отъ село Зинджирли Куйджукъ за 3833 гроша. Ако Табакъ Мехмедъ Салимовъ Онсекезлиоглу не се яви самъ лично или испрати свой законенъ повѣренникъ въ означениятъ срокъ тогава дѣлото му ще се разгѣда и рѣши съгласно ст. 115 отъ Гражданското сждопроизводство задочно.

Разградъ, 15 юний 1881 год.

Мировий сждия Р. Радославовъ  
и. д. Секретаръ Т. Калиновъ.

1—(399)—4

**Софийский Въззивенъ Сждъ.**

## ПРИЗОВКА.

№ 1049.

Софийский въззивенъ сждъ, съгласно 114 ст. отъ Врем. Сжд. Правила, призовава Османъ Мурадовъ изъ г. Вратца, сега живущъ въ Брусса (Мала-Азия), да се представи лично или чрезъ свой повѣренникъ въ реченный сждъ най-късно слѣдъ 4 мѣсяци отъ трикратното публикуване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ съгласно 115 ст. пунктъ 2 отъ Врем. Сжд. Правила за да отговори на заявенный срѣщу него искъ отъ Айше Мурадова изъ г. Вратца за наслѣдство.

Въ случай че не се яви на означенный день, Софийский въззивенъ сждъ ще постъпи съгласно 281 ст. отъ Врем. Сжд. Правила.

Предсѣдатель Х. Д. Павловъ.

Секретаръ А. Д. Икономовъ.

1—(433)—3

**Провадийский мировой сждия.**

## ПРИЗОВКА

№ 1575.

Провадийский мировой сждия, на основание на ст. ст. 26, 29 и 47 отъ Гражданското Мирово Сждопроизводство, ст. ст. 114 и 115 отъ Временнитъ Сждебни Правила, призовава преждебивший житель отъ градъ Провадия, а сега съ неизвѣстно мѣстожителство Касапъ Ахмедъ Татаръ, да се яви предъ него въ правителственный домъ въ расстояние на шестмѣсеченъ срокъ, отъ послѣдното публикуване на настоящата призовка, за отговоръ по предявенный срѣщу него искъ отъ Провадиецътъ Никола П. Калепетровский, за 891 грошъ, които той основава на единъ записъ отъ 4 августъ 1878 год.

Въ случай че призоваемия Касапъ Ахмедъ не се яви въ горѣозначенный срокъ, то мировой сждия ще постъпи точно по 115—116 ст. ст. отъ сждото Сждопроизводство.

Провадия, 18 юний 1881 г.

Мировий сждия Калчу Бобовский.  
1—(414)—3**Руссенский сждебенъ приставъ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

№ 93.

Подписанный П сждебенъ приставъ при Руссенский окръженъ сждъ, Стефанъ Марковичъ, на основание исполнительнитъ листове № 5053 отъ 4 августъ 1880 год. и 2409 отъ 4 юний 1881 год. издаденъ отъ Руссенский окр. сждъ и съгласно ст. 454, 455, 457, 461 — 463 и 465 отъ Врем. Сжд. Правила обявямъ че отъ деньтъ на троекратното обнародване на настоящето, до 61 день ще се продава съ наддаване недвижимия имотъ на братия Х. Петковичъ изъ гр. Руссе, който имотъ състои отъ единъ чифликъ, находящъ се въ село Брешнелъ, Руссенско окръжие, Тутраканска околия, въ една ограда отъ плетъ, дължина 250 раскрача и широчина 100 раскрача. Въ оградата се намиратъ слѣдующитъ здания: 1) Единъ Бордей построенъ отъ пѣрти, покритъ съ прѣсть. 2) Единъ хамбаръ съ двѣ отдѣления, подъ една стрѣха, построенъ съ мешевитъ дѣски, покритъ съ керемиди. 3) Единъ хамбаръ построенъ съ чамовитъ дѣски, покритъ съ керемиди, съ два гъога. 4) Единъ хамбаръ построенъ тоже съ чамовитъ дѣски, покритъ съ керемиди. 5) Една воденица съ добиткъ, построена отъ плетъ покритъ съ керемиди, съ единъ камакъ, единъ дулапъ, въ развалено положение. 6) Една воденица, вѣтреница, отъ дѣски съ два камака. 7) Единъ дамъ, каменно здание покрито съ керемиди. 8) Едно здание построено отъ плетъ, измазано съ варъ, съ три стаи, покрито съ керемиди, подъ сждата стрѣха едно каменно здание, конюшна. 9) Една основа на здание, каменна издадена отъ земята два метра. 10) Една сая отъ плетъ покритъ съ керемиди. 11) Едно здание построено отъ плетъ измазанъ съ варъ, състоюще отъ 4 стаи и единъ коридоръ покритъ съ керемиди. 12) Една готварница, построена отъ плетъ измазанъ съ варъ покритъ съ керемиди. 13) Единъ хамбаръ отъ плетъ съ двѣ отдѣления покритъ съ пануръ. Добитакъ: 17 крави, три биволи, двѣ биволицы, шесть волчета, една турмакия, едно малаче, десетъ волове, осемъ телета, двѣ малачета, 65 свини, 83 свинчета, осемъ кола, 13 рала, 6 Емишета, 6 чирѣсла 6 мутики и единъ търнакопъ. Вънъ отъ оградата се намиратъ слѣдующитъ земи: къмъ севѣрна страна погранично съ селската мера и къмъ истокъ съ сѣсѣдитъ Дечо Вжтеовъ и Георги Боневъ, приблизително четиристотинъ дюлюма нивя, (50) петдесетъ дюлюма ливади, сто дюлюма бранище, два дюлюма лозе. Тия всичкитъ имущества сж оцѣнени за 102,000 гроша.

Въ градътъ Тутраканъ, Руссенско окръжие, слѣдующитъ здания: Въ Владимирската улица подъ № 6 едно здание отъ 40 раскрача дължина, осемъ широчина и десетъ арши-

на височина, съзидано отъ два метра отъ основата, камъкъ къмъ Дунава, а останалото отъ тухли и два хамбаря отъ дѣски; състои отъ два етажъ, връхъ мааза, първий етажъ едно казино, а вторий етажъ четири стаи и едно салонче, покрито съ керемиди. Въ сждата улица подъ № 10 едно здание 20 раскрача дължина, шесть широчина и петъ аршина височина; състои отъ два етажъ: отъ една локанта и една мааза въ първий етажъ; отъ двѣ стаи и едно коридорче въ вторий етажъ, покрито съ керемиди. Оцѣнени: зданието подъ № 6 отъ гроша 40,000 а зданието подъ № 10 отъ гроша 13,000.

Въ градътъ Руссе на Ломската скеля: единъ хамбаръ съ три отдѣления, съзиданъ отъ единъ метръ отъ основата, камъкъ, а останалото отъ дѣски покритъ съ керемиди. Оцѣненъ отъ 15,000 гроша. Тия имущества не сж подъ залогъ и ще се продаватъ по възисканията на Руссенскитъ жители Петръ Х. Димитриевъ и Янаки Мариновъ, настояникъ на сирачетата на покойния Атанасъ Мариновъ и които възискания сж: на първия отъ 1,400 лири турски, лихва и сждебни разноси, а на втория 4990 фр., лихва и сждебни разноси, на основание горѣпоменатитъ исполнительни листове. Продажбата ще се почне отъ горнитъ цѣни. Книжата относящи сж до продаваемия имотъ могатъ се разгѣдва всѣки день, освѣнъ празниците, въ канцелярията ми при Рус. окр. сждъ.

Руссе, 12 юний 1881 г.

1—(409)—3

П Сждебенъ приставъ С. Марковичъ.

**Шумненский Окръженъ Сждъ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

№ 1880.

Якимъ Атанасовъ, Шумненский житель, родомъ отъ гр. Струга (Македония) 30 годишна възраст, по занятие хлѣбаръ, рѣсть високичекъ коса руса, очи сини, носъ тънакъ дълъгъ, мустаци нѣма (полукосо), брада рѣдка бръсната съ особенъ бѣлѣгъ на дѣсната страна на лицето, подъ дѣсното ухо единъ черъ бѣлѣгъ вълнестъ (маслина), понеже се не знае днешното му мѣстожителство, то обявямъ се всѣки му, който би узналъ настоящето му мѣстопробивание, да съобщитъ това на най-близкитъ полицейски власти, а тѣзи послѣднитъ се умоляватъ да го представятъ безъ отлагание въ Шумненский окръженъ сждъ за да се даде по-нататашенъ ходъ на дѣлото по обвинението му въ кражба на пари отъ фурната на Шумненцитъ Христо Недѣлковъ и Георги Василевъ.

Шуменъ, 8 юний 1881 год.

Предсѣдатель Хр. Ивановъ.

Помощникъ Секретаръ Х. Х. Харизановъ.  
2—(385)—3

## ПРИЗОВКА

№ 2019.

Шумненский окръженъ сждъ на основание ст. 115 § 2 отъ Вр. Сжд. Правила, призовава Шумненский житель отъ Три Кладенчева часть, Хаджи Реджебъ Мустафовъ, живущъ по настоящемъ въ Цариградъ въ чаршията „Халаджиларъ“ да се яви въ сждътъ лично или чрезъ законенъ повѣренникъ, въ четири мѣсеченъ срокъ отъ деньтъ на послѣдното трикратно обнародване настоящата призовка въ „Държавенъ Вѣстникъ“ за да отговаря на искътъ завѣденъ противъ него отъ Емишъ Молла Ибрахимова отъ гр. Шуменъ, за половина оджакъ (мѣсто) за воденица, въ стойность 3,000 гроша.

Въ случай на неявяване сждътъ ще постъпи съгласно ст. 281 отъ Вр. Сжд. Правила и по искание на ищцата ще постанови задочно рѣшение.

Шуменъ, 16 юний 1881 год.

Предсѣдатель Х. Ивановъ.

И. Д. Секретаръ Д. Т. Икономовъ.

1—(405)—3